

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
WMG 温岭市融媒体中心出版

2023.8.17 星期四 农历癸卯年七月初二  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7620期 今日4版



## 全省标准化创新发展试点 温岭底气何来？

正是我市持续深化标准化改革创新的生动实践。标准化工作，企业是创新主体。近年来，温岭全面实施“标准化+”创新驱动战略，大力推动企业主导或参与国际、国家、行业、团体标准制修订，积极培育和打造了一批掌握标准话语权的优势产业和优质企业，鼓励企业通过标准创新、质量提升和品牌创建，成为行业领跑者。

走进利欧集团浙江泵业有限公司，远远就能看见外墙上醒目的“品字标”标识和“浙江好产品”“认准品字标”等标语。作为国内微小型水泵领先企业，利欧已累计主导或参与标准制修订共85项，其中国家标准19项、行业标准44项、团体标准19项、浙江制造标准3项。该公司小型污水污物潜水泵、立式管道泵、立式多级泵等7个拳头产品陆续获得了“品字标浙江制造”认证证书。

利欧成立之初就把标准放在了重要位置，使标准成为对质量、生产、管理的硬约束，推动产品高端化、系列化、品牌化，实现经济效益和社会效益的双赢。利欧泵相关负责人表示，利欧发展至今，离不开对高品质、高标准的追求。

利欧泵的成果只是温岭实施“标准化+”创新驱动战略的一个典型。标准就是话语权，就是市场，随着“创标”热情的不

断激发，温岭的标准池也日益丰盈。截至去年年底，全市233家企业（单位）累计主导或参与制修订国际标准4项、国家标准222项、行业标准208项、品字标浙江制造标准70项，标准领跑效应进一步释放。其中，主导和参与制定国行标准数量位列台州市第一，主导制定品字标浙江制造标准数量位列台州市第一。

### 69个标准化试点打造示范标杆

在“标准强市”建设过程中，我市还将标准融入到品牌培育、产业发展、知识产权创建中，在工业、农业、服务业、社会事业等全领域取得成效进展，成功树立一批行业标准化示范标杆。

今年年初，利欧浙泵凭借为主承担泵（电机）智能制造基地节能标准化示范创建项目拿下了温岭首届标准创新贡献奖，该项目还于2018年被列入国家节能标准化示范创建项目。

项目是以泵（电机）智能制造基地建设项目建设为基础，在企业智能化改造的基础上，从节能降耗入手，开展针对泵及零部件和工艺流程控制参数的标准化技术研究，从而形成具有利欧特色的节能标准化体系。

通过标准化项目的创建，利欧泵有效地降低了能源成本，

提高了生产效率，减少了单位产品能耗。因为标准化，部分产品能耗下降了30个百分点，公司年度总节能量达到1371吨标煤，可节约能源成本约1011万元。企业相关负责人说。

值得一提的是，在项目实施期间，利欧浙泵还将泵装配自动生产线、转子装配自动生产线转化成行业标准，为实现数字化工厂奠定基础，引领行业的数字化转型。

除此之外，海绵城市获批国家新型城镇化标准化试点，成功构建了涵盖海绵道路、海绵建筑、绿色湿地三大体系的滨海类型海绵城市标准体系和质量评价标准体系，系台州首个获此殊荣的项目；商事登记省级标准化试点，聚焦流程再造，推行集成式服务，并创新制定了国家标准《投资项目建设审批代办服务规范》；利欧浙泵的泵业智能制造工厂标准应用试点入选国家级2022年度智能制造标准应用试点项目名单；浙江瑞人堂医药集团药品智慧新零售成国家级服务标准化试点；爱仕达股份有限公司入选国家级消费品标准化试点项目培育单位；浙江美克工具有限公司成功获批第一批省级标准国际化试点。

截至目前，我市已累计建立各类标准化试点示范项目69个，其中国家级9个、省级24个。市市场监管局相关负责人说。

（下转第二版）

多亏了你们细致周到的服务，我才能顺利住上新房！

### 鎏金锦旗背后的双向奔赴

关山飞渡  
城村两改攻坚战报

民心零距离

有关规定，征迁户必须等两证注销以后才能申领房票。但走正常注销程序的话，王阿婆家的双证无法在8月10日前完成注销。离8月13日的交付日期越来越近，王云兰和她的家人们也开始焦急起来。

牛轭街（新华书店）周边区块征迁专班工作人员在得知这一情况后，一边与市房票服务中心积极开展工作对接，一边给王云兰开启了绿色通道，为她本人单独办理双证注销手续，并提前开出房票结算联系单。同时，市房票服务中心也特事特办，提前为她办理了房票申领手续。

8月10日上午一大早，王云兰在女儿的陪同下来到市房票服务中心，很快就顺利地拿到了房票，成为了今年太平街道城村两改四大区块中首位领到房票的征迁户。次日，她便成功办理了房屋过户手续，从开始签约到入住新房，中间仅用了42天。

为了感谢太平街道以及牛轭街（新华书店）周边区块征迁专班人员，王云兰专门定制了“公正高效 心系百姓”和“尽心尽责 为民着想”两面鎏金锦旗，分别送到了太平街道办事处和牛轭街（新华书店）周边区块征迁专班指挥部，感谢工作人员在征迁过程中始终坚守为民情怀，这才有了开头的一幕。他们都特别细心负责，我们这次不仅是为了解决问题，也是想用实际行动支持。王云兰激动地说道。

太平街道相关负责人表示，接下来，街道将继续服务好拆迁群众，满足群众所需所盼，努力提升群众的获得感和幸福感。同时，用心用情做好当前四大区块的房屋腾空工作，推动城市有机更新，为温岭构建“两城两湖”新格局贡献太平力量。

### 房屋复建工作全面启动 在城北 悠然见南山

本报讯（记者叶琳 通讯员梁伟伟）近日，在城北街道南山村，拆迁复建工地上热火朝天，一台台桩机高高耸立，运输车进进出出，一片繁忙景象。

从7月下旬开始，南山村全域改造项目农房复建工作启动，村民们喜气洋洋，向着乡村振兴又迈进一大步。

南山村全域改造房屋复建共涉及330多户400多间，目前已6个区块100多间房屋先行开建，进度快的已经在等待浇筑地下室。见到村民蔡国富和蔡友青时，他们正在自家地基旁交谈。虽然处处费心，但一想到以后能住新房，浑身是劲。蔡国富指了指自己的黑手臂，咧开嘴笑着说道。

南山村党支部书记蔡正华带着村两委来查看开工情况。他介绍道，开工以来，村两委成员守在各个复建区块，协调解决建房用电、泥浆处理等问题，还安排专人负责施工安全，监督施工方夜间断电，避免早上过早开工，影响居民休息。顺利的话，明年春节前就可以住新房了。以后这一片都是三层半的徽派新房，可以跟

### 温岭将添文化新地标



### 温玉铁路全线首榀混凝土预制箱梁开始浇筑 为全线架梁奠定基础

本报讯（记者金帆）8月16日上午，在中铁二十四局集团温岭制梁场，随着泵送混凝土入模，温玉铁路全线首榀混凝土预制箱梁正式开始浇筑，这也标志着该项目建设正式进入箱梁预制生产阶段，为接下来的全线架梁奠定基础。

此次浇筑的箱梁长32.6米、宽12.6米、高3米，设计使用混凝土约278立方米，整个浇筑耗时6个小时左右。为确保顺利完

成首榀箱梁浇筑，项目采用施工工序区域固定、流水线作业预制模式，通过自行式移动台座将钢筋胎具绑扎区、模板安装浇筑区、温湿度智能喷淋养护、智能静载、智能张拉压浆和存梁区有机串联，有效降低劳动强度和安全风险，提高箱梁品质和预制工效。

等箱梁强度达到了设计强度的80%，我们会进行第一次预张拉，给它施加预应力。在它

能够承受自重之后，通过移梁小车将其移到存梁区存放，再养护至少14天，等它达到设计强度的100%后再进行终张拉，也就是最后的预应力施工。

温玉铁路站前1标项目经理部温岭制梁场总工程师金波介绍说。温玉铁路自杭台高铁温岭站引出，新建正线约37.2公里，全线制架梁476孔，其中温岭段正线长度为18.76公里。截至目前，温岭段隧道已开工4座，隧道开

挖进度完成20%多，完成钻孔桩超80%。

温玉铁路是助力两美浙江和推进共同富裕示范区建设的重大基础设施项目，也是台州市第一个地方性高铁项目，建成后，将实现台州县县通铁路的目标，对加快台州市统筹发展、全面提升城市能级、建设高水平共富市、全域融入长三角高质量一体化发展具有十分重要的意义。

# 共建文明城市 共襄亚运盛会

市融媒体中心宣



电子信息:wldaily@vip.163.com 温岭新闻网(<http://www.wlxww.com>) 数字报(<http://paper.wlxww.com>) 征订、投诉热线:89665105 广告热线:86144008 责任编辑:辛雨吟